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Оглядовий стіл 410±40 450±55 

Фармакологічний стіл*** 20±5 10±0 

Бокс для тварини** 30±̉5 20±5 

Примітка: *** - p>0.001 в порівнянні з оглядовий стіл; 

 ** - p>0.01 в порівнянні з оглядовий стіл. 

 

У дослідженні також було проаналізовано мікробне забруднення ручок кранів і 
клавіатур. У зразках, відібраних за допомогою фізіологічного розчину (NaCl), мікробне 
навантаження на ручках кранів становило 280 ± 10 КУО/см², а на клавіатурах — 90 ± 10 та 
понад 10⁴ КУО/см² відповідно. При використанні 2% розчину тіосульфату натрію (Na₂S₂O₃) 
показники були подібними: 300 ± 20 КУО/см² на кранах, 70 ± 10 КУО/см² на першій 
клавіатурі та також понад 10⁴ КУО/см² на другій. Отримані результати свідчать про суттєве 
локальне бактеріальне забруднення, зокрема на пристроях введення даних, що вказує на 
необхідність регулярної дезінфекції й перегляду санітарних протоколів для таких 
поверхонь. 

Встановлено ефективність стандартних заходів дезінфекції робочих поверхонь, яка 
забезпечила повну елімінацію мікробного забруднення на поверхнях, що регулярно 
обробляються. Водночас поверхні, які не охоплені щоденним протоколом санітарної 
обробки, можуть бути потенційним джерелом перехресного інфікування та потребують 
перегляду режиму обробки. 

Регулярні дезінфекційні заходи в умовах ветеринарної клініки є ефективними у 
контролі мікробного забруднення. Проте необхідно посилити контроль за санітарною 
обробкою поверхонь, які не включені до регулярних протоколів. 
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ПРОФІЛАКТИКА КАЛІЦИВІРОЗУ У КОТІВ ЯК СКЛАДОВА КОНТРОЛЮ 

ІНФЕКЦІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ В УМОВАХ КЛІНІКИ ДРІБНИХ ТВАРИН 
 

Каліцивіроз у котів є однією з найпоширеніших та висококонтагіозних вірусних інфекцій, що вражає 

верхні дихальні шляхи та ротову порожнину тварин. Захворювання особливо поширене в умовах високої 

щільності утримання тварин, таких як притулки, розплідники та ветеринарні клініки. У процесі практичної 

діяльності було проведено аналіз клінічних випадків захворювання, оцінено ефективність санітарно-

профілактичних заходів, протоколів вакцинації, ізоляції тварин з підозрою на вірусні інфекції, а також 

застосування дезінфекційних засобів. Особливу увагу приділено реалізації принципів біобезпеки, включаючи 
зонування клініки, регулярний моніторинг стану здоров’я пацієнтів та інформування власників тварин про 

заходи профілактики. 

Ключові слова: каліцивіроз котів, профілактика, вакцинація, біобезпеки, експрес-діагностика, 

ветеринарна клініка. 
 

Каліцивіроз котів є висококонтагіозним вірусним захворюванням, що вражає 
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респіраторний тракт, слизові оболонки ротової порожнини та очей, а в тяжких випадках 

може уражати опорно-руховий апарат і центральну нервову систему [1]. Поширення цієї 

інфекції є актуальною проблемою у практиці клінік дрібних тварин, враховуючи високий 

контакт між тваринами та можливий латентний перебіг інфекції [2]. 

За останніми даними, статистика спалахів інфекції вказує на тенденцію до збільшення 

кількості випадків у холодну пору року, коли температура та вологість сприяють 

збереженню вірусу в оточуючому середовищі [2, 5]. Таким чином, епідеміологічний 

моніторинг та систематичне дослідження вірусологічних особливостей є ключовими для 

своєчасного реагування ветеринарних закладів на потенційні спалахи. 

У нашій клініці заходи профілактики каліцивірозу організовано в рамках загальної 

системи контролю інфекційних захворювань та забезпечення біобезпеки. Основними 

завданнями є раннє виявлення хворих тварин, ізоляція вірусоносіїв, оперативна експрес-

діагностика та своєчасне проведення вакцинації, що сприяє формуванню колективного 

імунітету [1, 4]. Особливу увагу приділено профілактиці серед групи найвразливіших – 

молодих котів віком до 5 місяців, а також сезонним спалахам захворювання у холодну пору 

року [2, 5]. 

Для діагностики у клініці використовується імунохроматографічний експрес-тест FCV 

Ag, що дозволяє отримувати результати протягом 10–15 хвилин без необхідності складного 

лабораторного обладнання. Даний метод дозволяє брати зразки з ротової порожнини, 

носових ходів та кон’юнктиви для оперативного виявлення інфікованих тварин, що 

підтверджується даними сучасних досліджень [3, 6]. 

Також заслуговує на увагу поява нових діагностичних платформ, що комбінують 

експрес-методи з автоматизованими системами аналізу, що дозволяє підвищити точність та 

скоротити людський фактор під час проведення досліджень [3]. Ці нововведення сприяють 

більш оперативному виявленню спалахів інфекції та дозволяють ефективніше реагувати на 

зміну епідемічної ситуації. 

Одним із ключових елементів профілактичної стратегії є вакцинація. За даними 

досліджень [1, 4, 6], систематична вакцинація значно знижує ризик інфікування, хоча 

мутаційний потенціал вірусу може дещо знижувати ефективність імунізації. У нашій 

клініці за 2023 рік було проведено вакцинацію 180 котів, і протягом 2024 р. серед 

вакцинованих не зафіксовано випадків захворювання, що підтверджує ефективність обраної 

профілактичної стратегії [1, 2]. Проте з огляду на потенційне виникнення нових штамів, 

важливо дотримуватися регулярного графіка ревакцинації та оновлення імунних препаратів 

[2, 4]. 
Сучасні дослідження демонструють, що інтегроване використання експрес-

діагностики, систематичної вакцинації та суворих санітарно-гігієнічних заходів сприяє 
значному зниженню поширення каліцивірозу у котів [1, 3, 5]. Паралельно, українські 
дослідження підтверджують актуальність впровадження комплексних заходів біобезпеки в 
умовах клінік дрібних тварин для запобігання інфекційним спалахам [5, 6]. 

Попри успішне застосування сучасних профілактичних заходів, актуальним 
залишається питання адаптації існуючих стратегій до нових умов епідеміологічної ситуації. 
Мутації каліцивірусу та появу нових штамів вимагають постійної корекції як 
діагностичних, так і профілактичних заходів [1, 7]. Перспективним напрямом є розробка 
універсальних вакцин з широким спектром захисту, а також впровадження молекулярних 
методів моніторингу епідемічної ситуації в режимі реального часу. 

Також науковці наголошують на необхідності міждисциплінарних досліджень, що 
поєднують ветеринарну епідеміологію із сучасними технологіями біоінформатики та 
молекулярної генетики. Це дозволить створити більш точні моделі прогнозування 
інфекційних спалахів та вдосконалити профілактичні стратегії [2, 4]. 

Успішне впровадження профілактичних заходів у ветеринарних клініках залежить від 
інтеграції сучасних діагностичних методів, комплексної вакцинації та високих стандартів 
біобезпеки. Регулярний моніторинг, своєчасна діагностика та оперативне застосування 
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профілактичних заходів є запорукою зниження рівня інфікування та створення безпечних 
умов для перебування тварин у клініці [1, 3, 5]. 

Отже, системне застосування профілактичних заходів, що базується на сучасних 
методах діагностики, регулярній вакцинації та суворому дотриманні санітарно-гігієнічних 
норм, є ефективним засобом контролю поширення каліцивірозу котів і збереження здоров’я 
тварин у ветеринарних закладах. 
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ПРОФІЛАКТИЧНО-ЛІКУВАЛЬНІ ЗАХОДИ ПРИ ПАРВОВІРУСНОМУ ЕНТЕРИТІ 

СОБАК 
 

Всі дослідження виконані на базі «homeless_world.ua» - Центр порятунку, евакуації та реабілітації 

тварин з інвалідністю. 

Ключові слова: парвовірусний ентерит, інфікування, клінічні ознаки, профілактичні заходи, схема 

лікування. 
 

Останні десятиліття характеризуються зростаючою увагою як вітчизняних, так і 

зарубіжних ветеринарних лікарів до дрібних тварин — собак, котів, гризунів та інших 

домашніх улюбленців, які постійно супроводжують людину. Особливо помітно змінилася 

роль собак: з простих компаньйонів вони перетворилися на незамінних помічників під час 

полювання, охорони, пошуку вибухових речовин, наркотиків тощо. 

З огляду на зростаючий інтерес власників до комфортного утримання собак у міських 

умовах, особливого значення набуває профілактика та лікування парвовірусного ентериту 

— одного з найпоширеніших і найнебезпечніших інфекційних захворювань серед собак 

всіх порід. Найчастіше хворобу реєструють у тварин від 3 до 6 міс. віку. Процентне 
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